

机构论市

短期弱势尚难改变

周二上证指数在2300点附近盘整，虽然近期国际商品价格下挫，缓解了CPI高企的压力，但是对农业、有色金属、钢铁、煤炭石油类股票产生利空影响，预计短期弱势尚难改变。
(华泰证券)

行情有望小幅回升

周二A股低开低走，但港股在A股收市后尾盘出现快速回升，预示隔夜美股有望在油价大跌之后出现飙升，预计周三大盘将受到外盘走好的带动出现上涨，但涨幅有限。
(西南证券)

静待趋势进一步明朗

周二大盘承接周一跌势继续低开并收阴十字星，成交量保持地量水平，显示做多意愿不强。当前大盘走势犹豫，技术形态略显弱势，短线观望为宜，等待趋势明朗。
(国海证券)

大盘面临新低可能

昨天大盘探底到前期低点后略有反弹，从盘口看，银行、保险、中石油等联袂做空表现出基金重仓股走势疲软，大盘面临着创新低的可能，操作上可关注后市存在的热点概念股。
(浙商证券)

做空动力有所增强

昨日大盘以新收盘低点和新地量双低报收，短期市场进一步走弱。盘面看，做空动力有抬头迹象，上海本地股尾市的下跌也意味着短线资金对后市较为悲观，预计后市将继续走低。
(杭州新希望)

维持相对平衡走势

周二走势显示前期低点有一定支撑。短线看，由于银行股走势较弱，在一定程度上拖累了股指，但盘中超跌低价股有所活跃，预计大盘在持续调整后，有望维持相对平衡走势。
(九鼎德盛)

延续震荡疲软态势

由于近期两市成交量一直处于地量水平，投资者进场热情不大，且大盘走势处于下降通道上，如无实质性利好，市场信心尚难恢复，市场走势可能维持震荡疲软态势。
(万国测评)

前低支撑面临考验

周二沪深大盘继续惯性下探，大盘本周又到了一个变盘的临界点，从目前局面看，前低点支撑位对股指很难构成有力支撑，预计指数下跌趋势仍会持续一段时间。
(上海金汇)

地量星线整理难免

两市周二惯性低开后均震荡整理并收星型线，但5日均线反压明显，而成交额则创地量纪录，表明观望气氛非常浓重，近日继续整理的可能性较大。
(北京首证)

多空对决

上证博友对2008年9月3日大盘的看法：

	看多 20.52%
	看平 1.53%
	看空 77.95%

看多观点

大盘现在可以说走到了十字路口，主力短期内做多意愿是较强的，为自救吗？可以理解，但他们在暗处，散户在明处，他们不会让散户坐顺风车的。经过这两天的回探，空方能量短期内基本释放得差不多了，今天指数走红的概率较大，如果沪指仓位太重，每次反抽都是减仓良机。
(江恩看盘)

看空理由

昨天大盘又收出一颗阴十字星，如消息面平淡，今天大盘依然有向下创新低甚至冲击2245点的功能，情况不容乐观，就看银行股是否止跌趋稳，如果继续缩量，创新低以后拉不回来，下台阶就会成必然，一旦下台阶，2200点就不是底了。
(首山)

■热点聚焦

短期看反弹 转折盼政策

◎阿琪

行情运行到当前，在基本面预期还不足以促使行情转折，市场自身力量也逐渐虚弱难以催化行情回稳的态势下，连得许多理性机构也已经与普通投资者一样开始期望来自于政策面的作为，近期行情就在这种期望与失望交错中蹒跚。显然，在行情估值已经沉入历史底部的状况下，政策面能否切入实质，已经是决定行情继续“趴底”还是产生波段性反弹的主要因素。

基本面预期逐见好转

半年报已经披露完毕，数据显示08年中期所有上市公司净利润同比增长18.54%，若剔除石化行业，盈利增速为35.4%，剔除金融行业的盈利增速则降为10%。如果去掉最高与最低分位数，把利润正贡献度最大的金融行业和利润负贡献度最大的石化与电力行业一起剔除，则其他所有行业的盈利增速为42.8%。显然，在上半年资源品价格高居、货币高度紧缩的态势下，其他行业的业绩和经营状况远没有人们想象的那么恶劣。至于绝大多数公司上半年出现的毛利率与现金流下降的情况，那是资源品价格高涨和宏观紧缩形势下的正常现象。从后期趋势看，明年开始金融行业的利润增速必然会下降，但石化与电力行业的利润随着能源价格的降落，以及资源品价格机制的进一步改革将会得到显著提升，

从而与金融行业形成此消彼长的关系，从而使全市场业绩的增速仍能保持相对稳健的态势。因此，08年公司整体盈利增速仍可相对乐观，09年公司整体盈利增速不会出现迅速跌落和负增长的恶劣状况。

此外，从大环境来看，即将公布的8月份PPI和CPI涨幅双双回落格局已成定局，投资者对基本面的悲观预期已经开始得到逐步扭转。

底部特征开始出现

从年初到现在短短8个月的时间内，沪深两市的总市值32.7万亿跌落至15.2万亿，市场财富被蒸发17.5万亿，期间上证指数跌幅为55%。目前，上证指数的静态市盈率不足17倍，为历史次低（998点时是14.5倍），金融、保险等部分行业静态市盈率已经是历史最低。按照2008年的一致性预期，目前上证指数和沪深300指数的动态市盈率已经下降到14倍和13倍。目前市场的平均市净率为2.7倍，还没有达到历史底部（998点时为1.6倍），许多超理性投资者也据此认为行情还有较大的调整空间。但由于中国石油、工商银行、中国银行、建设银行、中国人寿、中国平安等许多权重股都是在05年以后上市的，因此，市净率已经没有历史的可比性。行情跌至当前，已经有29只股票“破净”，另有近60只左右的股票价格接近于每股净资产，而05年998点时“破净”的股票是64只。截至上周末，

在07年以来实施增发的上市公司中已经有169家“破发”，破发率达到总数的73%；07年以来IPO的公司中已有80家“破发”，“破发”数量为历史之最，A-H股价倒挂的数量也为历史之最。此外，行情在跌至01年牛市头部区后明显抗跌等现象均已符合行情底部的特征。

市场期待“二次股改”

当然，在目前极度低迷的市态下，基本面形势的好转、市场底部特征的出现，还不足以使市场以自身的力量来扭转乾坤。因为，目前市场根本的症结还在于供需关系的极度不平衡。从目前情形看，市场对“大小非”的恐惧已经由之前减持压力演化为对市场基础制度缺失的心理危机，人们已经开始不太在意“大小非”目前解禁的数量与减持了多少，而开始审视新股IPO给市场带来的来源不断的“新非股”压力。一方面，从2006年6月19日，中工国际“新老划断”上市开始所积累的“新非股”总量超过了之前“大小非”的存量，并且“新非股”总量在随源源不断的新股IPO滚雪球式地庞大；另一方面，“新非股”的锁定期只有1-3年，比之已经被锁定了近十年甚至十多年的“老非股”更短，相对应的机会成本更低。而在“新非股”解禁流通后，使市场出现“新非股”几倍市盈率成本，一级市场十几倍市盈率成本，二级市场是几十倍市盈率成本的不同价现象，进而使市场丧失了估值底线。再一方面，“新非股”总

量滚雪球式增大的压力，使场外资金望而却步，而“大小非”与“新非股”解禁减持在对市场存量资金不断抽离，从而使市场供需关系陷入恶性循环状态。因此，目前的行情迫切需要来自于政策方面的作为，为了A股市场的明天，对新股发行制度进行改革，引入优先股制度进行“二次股改”已经迫在眉睫。

做空已经不合时宜

目前，基本面与技术面均显示行情反弹的需求已十分强烈，如再有政策性利好的配合与催化，反弹行情必然水到渠成。但如果政策性利好不能涉及改善市场供需关系的实质性问题，其催生的上涨行情还只能视为反弹性质。在可能推出的“大小非”券商中介与二次发售制度中，关键看点是能否杜绝“过桥减持”，如果新制度能避免“过桥减持”，则“大小非”的券商中介与二次发售就变成了“二手房交易”；如果没有下家接盘者，有价无市的“大小非”也只能干瞪眼；股改契约赋予了“大小非”流通权，但并没有约定“大小非”以怎样的方式流通。反之，在券商中介与二次发售中下家接盘踊跃了，则必然意味着行情进入新牛市了。当然，如果能进行新股发行制度的改革，引入优先股制度对“新非股”进行断根，则严重超跌行情就更有转折的条件了。

当前，不论是期待行情反弹，还是奢望能够转折，从整体策略来说，再继续做空已经不合时宜。

■港股投资手记

中移动依然是老大？



曾渊沧

去年底，美国次级贷款问题恶化后，联邦储备局毫不犹豫地马上减息，减息的结果是美元贬值，然后是石油期货价格狂涨，各种各样的资源商品价格也跟着大幅上升，热钱从美元市场撤退，从股票市场撤退，投入商品市场、货币市场，新的泡沫形成。

终于，在美国政府努力的拯救之下，美国经济有稳定的迹象，除了金融市场依然在为过去的赌博行为付出代价外，余者相对于欧洲、澳洲、加拿大等地区，表现已更加好，其他地区在美元减息期间，依然在加息以对抗通胀，越是加息，热钱越快的流入。

但是，忽然之间，泡沫破了，于是资源商品、欧元、英镑、澳元、加元无不快速贬值。热钱流入资源商品市场及货币市场不是1元对1元的交易，而是大比例的放大了波动，因此，100亿热钱产生的效果至少等于1000亿，甚至5000亿，人人看风飘舵。辛苦的是各类分析家得不断地找理由来解释。

美国最早发现经济衰退的迹象，马上果断地采取行动，欧洲及其他西方国家的政府则仍在对抗通胀，到他们发现到衰退已来到时，可能为时已晚。

昨日港股奇迹般地在午后由恒指下跌300点变成上升136点，以抢货式的最高点收市，香港大户似乎预知隔夜美股一定反弹，会带动今日全球股市也上升？

中移动(00941.HK)昨日跌至最低的85.65之后反弹至88.55收市。

上个星期，中移动的业绩的确亮丽的，但是，大户已经决定踩低中移动股价，于是许多证券行突然不约而同一起出售报告唱淡中移动，什么理由唱淡？还是炒冷饭，说什么中国电讯市场重组，中移动面对竞争，龙头地位不保等，其实这根本是站不住脚的，中移动一向来都面对竞争，面对联通的竞争，改组后如果竞争的游戏规则不变，中移动依然是老大。

昨日，市场突然有传出中电信(00728.HK)与联通(00762.HK)联手向管理层递交一份文件的传闻，要求采取“非对称管制”来对付中移动。何谓“非对称管制”？当然是政策倾斜，帮助中电信与联通啦。我不知道消息是真是假，若是真的则中移动是否值得长期持有就得重新考虑。

不过，很奇怪，昨日这则“非对称管制”的消息并没有使到中移动的股价再下跌，中移动股价于午后出现大幅反弹，高低位超过3元。

■港股纵横

短线2100点附近有支撑

◎时富证券 罗尚沛

上个星期，香港股市刚刚有一点转好的迹象，却又被内地市场的不断下滑打败了。毕竟，在成交量如此低迷的情况下，看淡的一方总能够占上风。原因很简单，在大家都沽货离场的时候，如果你买入那么便没有战友，因为大家都想逃过一劫，规避风险。说到底，没有人看好市场的长线发展。美国股市星期一休市，香港市场缺了一个参照的标杆，于是便有人接着来抛售中移动(00941.HK)，接着打压恒指。恒指收报21042点，小幅度上扬了136点，大市成交494亿港元。即月期指收报21160点，高水117.54点。笔者短线下并不看淡股市，9月的前半段相信港股能撑住21000点水平，昨日下试了20800点之后，有望小幅度反弹。但是中长线还是不乐观的。

包括沪深市场在内，全球市场一定难以避免一个较长时期的调整，经济方面仍然面临不少的压力，但是全球的资金去了哪里？全球的股市比较淡，尤其是近来，亚太地区的股市一片跌声，韩国市场已经出现了连续得大幅度下滑，从5月20日至今已经跌掉了26%的市值。内地和香港都面临同样的困境，难以逃脱政策市的影响，香港相对而言会比A股市场好点。相反，全球金融危机的制造者美国反而成了一个比较安全的市场，道琼斯工业指数大举窄幅波动，从上次跌至10900点反弹，至今都是徘徊于11300到11800点之间，虽然单日的波动性都很大，但是总体走势都很稳。难道说，资金回流到了美国市场？如果单从汇率的角度考虑，美国市场的吸引力正在慢慢显现。

近期美元正日益反弹，自从石油价格从147美元一个高位跌下，投资者开市憧憬美元加息，美元从7月15日至今已经反弹了8%。兵马未动，粮草先行，笔者预计美国政府在市场整体仍然出现通缩的情况下，应该维持利率不变，直到明年的第一季度，但是投资者已经开始提前部署投资。

市场开始对个别股份动手动枪了，从最早的思捷环球一日大跌20%，到中国移动，自一月前的105港元，至今已经见了20%。港股蓝筹的估值体系已经受到冲击，总体的盈利增长一定会下调，那么它们的整体估值要调整多少呢？目前，投资者正在把悲观的情绪注入到对股票价值的看法，投资者不要轻易出手做短线，但是，长线投资者80港元买中移动，笔者相信没有太大的风险。

■B股动向

等待新转机的出现

◎中信金通证券 钱向劲

周二沪深B股低位震荡，收盘涨跌不一，两市成交量较少。从全日交易情况看，周二早盘B股均小幅低开，盘初进一步走低之后有所回升，沪市在地产股及电子信息股的带动下最终收红，沪B股指数收报148.81点，上涨0.46点，涨幅为0.31%；而深市B股则小幅收低，盘中周一沪B股受抛售影响下跌明显。

成交量再度回到近期低位，显示市场交投意愿不足，尽管股指表现显得较疲弱，从涨跌家数看，多方略占上方，不过低价股成为短线资金快进快出的主要板块，低价股为主的相关B股也纷纷收高。

综合来看，越是行情尾端，股指的活跃程度也越小，其反弹的高度由于不被投资者看好，形成反弹即出货，所以市场就形成了低点一波比一波低，高点也一波比一波低的形态。不过，当市场陷于僵局的时候，市场则有望出现新转机。

高手博客

大盘面临技术性反弹

◎叶弘

老婆股票的事，并且忘不了真诚地安慰老婆几句。朋友会觉得自己炒股亏了钱，很是愧疚，但老公这样善解人意，自是心存感激，没说的，每天把老公伺候得像皇帝。

我理解了为什么朋友说股票是个好东西。但毕竟钱被套住了，生意场上，赚钱不易。他问我：还会涨回来吗？我回答：肯定会！朋友听了高兴，连连说了几个好！好！好！喝酒！

在前面的博客中，我讲过这样一个观点：两市成交达不到1000亿以上，对绝大多数人就不具可操作性。没有行情，我们只能等待，等待资金面、政策面相对明确的信号。至于大盘会不会创新低？这已经变得很简单：就看以中石油、中石化为代表的大盘蓝筹股还跌不跌？它们如果不稳，大盘肯定不稳。它们如果下跌，大盘肯定下跌。短线波段的机会主要是游资不甘寂寞所为，机会在题材，在低价股，游资就这点能耐。只是这些机会捕捉起来难度非常大，所以观望与等待仍然是最好的操作策略。昨天成交量更小了，大盘面临技术性反弹！

去年行情好，赚了不少钱。夫妻俩各忙各的，都觉得自己在干事业，小日子过得充满阳光。今年行情一落千丈，全套进去了，赚的钱亏完了，每天还在亏老婆。朋友开始还看股票，后来也懒得看了，又开始关心老公每天忙些啥，问这问那的，好朋友烦了，不经意间问了一句：你股票炒得咋样了？”朋友立马安静了。

这招还真管用。从此朋友反守为攻，每天回家都会主动过问更多精彩内容请看 <http://yehong.blog.cnstock.com>

九月行情=煲汤行情

◎吴西草木

昨天大盘两度短暂冲击前天收盘点位，尾盘放量下挫，最终收出阳十字星，一颗典型的缩量阳十字星，两市成交量之和仅389亿元，再次创出调整以来的新低。

现在最关键的问题是成交量不能有效放大，与其如此阴跌，不如一下子跌个透，好让反弹来得更猛烈一些。大小非是悬在机构投资者和普通投资者头上的一把利剑，即使是基金等大机构对于大小非也是无可奈何，面对持股比例极高的大股东而言，基金也只能算是大象面前的蚂蚁，螳臂挡车，何其难也。

四是9月份的行情我称之为“煲汤行情”，汤是从冷的开始慢慢变热的，也就是说9月份行情有可能先抑后扬，目前至少还需要在2500点下方震荡10天（也就是两个交易周）左右，轻仓的投资者暂时没必要急于抢反弹。

五是继续关注成交量的变化，成交量不持续放大，反弹只可能是短命行情，盘中注意低价超跌绩优品种的短线机会，板块方面继续关注上海本地股和银行券商股未来的表现。

今天大盘与隔夜美股的表现关联度可能较大，如果美股大涨，今天大盘有可能开始反弹；如果隔夜美股平盘或者下跌，今天则可能继续震荡寻底。

更多精彩内容请看 <http://wxfund.blog.cnstock.com>